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Председатель ППО: Панкова Елена Михайловна
Организационное укреплен

Профсоюз  сегодня – это единственная организация, которая защищает трудовые права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе. 
Наша профсоюзная организация входит в состав  территориальной организации краевых образовательных организаций общего и дополнительного  образования, подведомственных министерству образования и науки красноярского края. 
Задача по сплочению коллектива – одна из главных задач профсоюзного комитета. Мы хотим, чтобы все работники, включая администрацию, педагогов и технический персонал, были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом. Профсоюз стремится чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ним. 

Приоритетными направлениями работы организации в настоящее время являются популяризация идей профсоюзного движения среди молодёжи, совершенствование работы по мотивации профсоюзного членства, совершенствование форм информационной деятельности; повышение роли общественного контроля за соблюдением законодательства РФ, активизация работы по вопросам охраны здоровья и созданию безопасных условий работы, расширение форм физкультурно-оздоровительных мероприятий. Вся деятельность в целом и текущая работа строится в соответствии с Основными направлениями деятельности Первичной профсоюзной организации. Свою деятельность регулируем следующими документами: коллективным договором, трудовым законодательством РФ, положением о трудовом распорядке, локальными актами и положениями.
Наша первичная профсоюзная организация существует уже много лет. 
По состоянию на апрель 2017 года в состав профсоюзной организации входит 43 человека из 61 работающего, что составляет 70% от общей численности штатных работников, в том числе педагогических работников 30 человек, из них молодежи до 35 лет  6 человек.
Профсоюзный комитет постоянно ведет активную работу по сохранению профсоюзного членства и вовлечению в Профсоюз работников образования.
Состояние профсоюзного членства в первичной профсоюзной организации Шарыповская школа с 2014г по 2016год вы видите на слайде 
Выбыло за период  с 01.01. 2014г по 19.05.2017 год    __32_ человека,  в связи с увольнением из образовательного учреждения по собственному желанию.
За период с 01.01по2014г.- по 19.05.2017г - вступило-33 чел. 
Для оперативного учёта членов профсоюза создана электронная база данных, которая постоянно обновляется. 
2014г. - 75/52 - 72% 
Выбыло -12 чел. в связи с увольнением из образовательного учреждения по собственному желанию.
Вступило -15 чел.
2015г. – 61/50 - 82%
Выбыло - 12чел. в связи с увольнением из образовательного учреждения по собственному желанию. 

Вступило – 14чел.
2016г. - 65/42 - 65%
Выбыло - 6чел. в связи с увольнением из образовательного учреждения по собственному желанию.
Вступило: - 1чел.

- 2017г.
Выбыло -2 чел. в связи с увольнением из образовательного учреждения по собственному желанию.
Вступило – 3 чел.
Информация является главным инструментом работы первичной профсоюзной организации. В нашем учреждении ведется  работа по оформлению информационного стенда и профсоюзной страницы на сайте образовательного учреждения. Он знакомит членов профсоюза и остальных сотрудников учреждения с отдельными сторонами жизни и деятельности профсоюзной организации.
Мы считаем, что своевременно предоставленная информация формирует активную жизненную позицию в коллективе и способствует привлечению новых членов. 
Всю свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией школы, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников. Основным инструментом социального партнерства между работодателем и Профсоюзной организацией является Коллективный договор,  который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам общеобразовательного учреждения. 
Коллективный договор между работодателем и работниками заключён в КГБОУ «Шарыповская  школа» 11.01.2016г. (сроком на три года) Принято Положение об оплате труда работников организации.
Социальное партнерство профсоюза и администрации школы является основой успешного решения возникающих проблем как в социальной, так и в производственной сферах. 
Партнерские отношения администрации и профсоюза направлены на:
 · обеспечение прав работников;
 · создание условий для безопасного труда; 
· объективность оценки труда. 
Мы вместе работаем над тем, чтобы создать своим работникам 
комфортные условия труда, чтобы каждый педагог стремился улучшить результативность своей деятельности. Профсоюзный комитет и администрация являются партнерами в воспитании у работников преданности школе, обеспечении трудовой и производственной дисциплины.

Все работники школы, независимо от принадлежности к профсоюзу, пользуются социальными льготами, предоставляемыми им в соответствии с коллективным договором.
 Благодаря сотрудничеству профкома с администрацией школы, в нашем учреждении действуют социально-трудовые гарантии для студентов - заочников,  им предоставляется учебный оплачиваемый отпуск для прохождения промежуточной аттестации и для сдачи итоговых государственных экзаменов, а также Коллективным договором предусмотрено направление работников на курсы повышения квалификации с сохранением среднего заработка.
 Мы так же принимаем участие в решении вопросов установления компенсационных и стимулирующих выплат, в аттестации на соответствие занимаемой должности и заявленной квалификационной категории. Согласование графиков работы и отпусков, заключение соглашения по охране труда.

Во всех классах школы имеются инструкции по охране труда на отдельные виды работ. Инструкции утверждаются директором школы и согласовываются с председателем профкома на основании  протокола решения профкома.

Обслуживающий  персонал составляет 50% коллектива. Они обеспечены формой одежды, а также моющими средствами и инструментами. 

ы В отчетный период вопросы, возникающие в процессе работы школы, решались без трудовых споров и конфликтов. Профсоюзный комитет школы работал активно и дружно, существовал принцип взаимопомощи и сотрудничества, а самое главное – в тесном контакте со всем коллективом и администрацией школы.
  Охрана труда и создание благоприятных условий труда  – одна из приоритетных направлений  в ОУ, где каждый отвечает за жизнь и здоровье детей. 
В образовательном учреждении  проводятся тематические проверки  по охране труда. Тематика проверок разнообразна: 
- «Охрана труда учащихся, педагогического коллектива, обслуживающего персонала »; 
- «Антитеррористическая деятельность»;
- «Пожарная безопасность»; 
- Укомплектованностью аптечек в учебных кабинетах;
-  Обеспеченностью технического персонала спецодеждой .
 Проводится проверка: состояния водоснабжения, отопления.

 В образовательной организации ведутся журналы регистрации инструктажей. 

В течение отчётного периода в организации несчастных случаев, случаев со смертельным исходом не зафиксировано.

Оформлен  уголок по охране труда с постоянно обновляющейся информацией  по вопросам охраны труда.

Регулярно до членов Профсоюза доводилась информация о вариантах санаторно-курортного лечения, в профсоюзном уголке.
Профсоюзное дело – дело хлопотное, требует многочисленных помощников, соратников, единомышленников. Такие люди, несомненно, есть. Это, прежде всего, администрация школы в составе: директора Лоховой  С.В., зам. директора по учебной работе Плужникова Н.А. ,зам. директора по воспитательной работе Кривошеева И.В., которые инициативны, готовы всегда помочь и поддержать. 
В профкоме были собраны наиболее активные члены профсоюзной организации 
(Ермухамедова М.Е., Казеева Т.Б., Васютина Н.Н., Стриженкова С.В., Салихова О.А., Гаращенко И.В.) 
За расходованием денежных средств ППО следят члены ревизионной комиссии (Точилина А.В., Балашова С.Ю., Важенина А.С) 
За отчетный период на заседаниях профкома обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности: 

- контроль за соблюдением коллективного договора; 
- социально-экономические вопросы4
-  информационная работа;
- охрана труда;
-  оздоровление работников; 
- культурно-массовая работа. 
Профком совместно с администрацией участвует в организации и проведении в коллективе профессиональных и других праздников, юбилейных дат сотрудников. Ежегодно профком занимается организацией новогоднего поздравления детей членов Профсоюза. Профком оказывает содействие членам Профсоюза в получении путевок на отдых и санаторное лечении в санаторий Тесь. 
Наша профсоюзная организация принимала участие в городских и межмуниципальных фестивалях и состязании:
С 2014г  принимаем участие в межмуниципальном  фестивале самодеятельного творчества работников образования Красноярского края

 «Творческая встреча», наш коллектив   «Версия» получила звание лауреата в  в номинации «Театр»- сказка «Три поросёнка» и   танец «Задорная кадриль».
А также принимали  участие в городском  фестивале самодеятельного творчества работников образования с танцем «Задорная кадриль»
Наша вокальная группа принимала участие в 2015г. в городском  фестивале самодеятельного творчества работников образования и выступала на празднике 9 мая у памятника победы.
В 2016г - принимаем участие в межмуниципальном  фестивале самодеятельного творчества работников образования Красноярского края

творческая встреча 2016 «Киномечта» - наша группа «Версия», стали победителями.
В 2017г - принимали участие в межмуниципальном  фестивале самодеятельного творчества работников образования Красноярского края

 творческая встреча 2016 «Завещано беречь нам этот мир», танец «Город зелёного цвета»
 В 2017г - наша команда в составе 7 человек принимала участие в интеллектуально – творческом состязании команд работников образования красноярского края «Культурный полиатлон», где стали победителями и заняли   II место.
Кроме того, я как  председатель своим активным участием во все возможных конкурсах и школьных мероприятиях, подаю здоровый пример, всем членам организации. Поэтому участие педагогов в  конкурсах способствует не только профессиональному росту, но и личностному развитию, укреплению межличностных отношений в коллективе. 
В декабре 2016г председатель профсоюзной организации была награждена от федерации профсоюзов красноярского края, почётной грамотой  за активную работу в профсоюзе.   
Главной задачей, которую ставит пред собой профсоюз сформулирована как, поддержание психологического микроклимата в организации, то исходя из этого, одним из важнейших направлений деятельности нашего профкома является культурно-массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса. 
Доброй традицией становится поздравления работников с профессиональными и календарными праздниками, с юбилейными датами. В такие дни для каждого находятся доброе слово и подарок.

Особое внимание профкома учреждения было уделено Дню учителя, Новый год, 23 февраля и 8 марта. В эти дни каждый получил заряд положительных эмоций. Профсоюзный комитет активно участвовал в организации и проведении Новогоднего вечера для сотрудников, а также чествовании юбиляров.
Финансовая поддержка деятельности профсоюзной организации

Членские взносы составляют 1% от заработной платы. 
Удержание членских проф. взносов производится безналичным путем через расчетный отдел бухгалтерии. 
Большая часть членских взносов возвращается в первичную организацию и чем больше первичка, тем больше возможности помочь своим коллегам         Ежегодно - в начале года проводится утверждение сметы профбюджета на заседании профсоюзного комитета. 
В расходной части профсоюзного бюджета,  наибольшие расходы складываются по статье:

- Культурно-массовые мероприятия;
(на празднование таких праздников - Новый год , 8 марта, день Учителя. 

на приобретение подарков к юбилеям, Новый год , 8 марта, день Учителя,  23 февраля) 
- Информационная работа; 
(периодическая подписка газеты «Мой профсоюз»)
- Материальную помощь членам профсоюза;
- Премирование профактива;
- Конференции, конкурсы , смотры, фестивали;
(участие в  городских и межмуниципальных  фестивалях самодеятельного творчества работников образования Красноярского края)

- Спортивная работа
Распределение средств по статьям расходов утверждалось решением профсоюзного комитета.
Профсоюзному комитету, который мы изберём сегодня, и его комиссиям есть над чем работать. В перспективе – новые проекты по мотивации вступления в профсоюз, по организации культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы, по развитию информационной политики и социального партнерства на всех уровнях, постараться еще активнее заявить о себе, о роли первичной организации в жизни учреждения. Главными направлениями в этой работе остаются: защита прав и интересов работников учреждения, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом.
Мы с вами – коллектив и часть нашей жизни проходит в стенах этой школы, поэтому какой она будет - наша жизнь здесь, зависит только от нас самих.  
Хочется поблагодарить директора школы Светлану Вениаминовну  за социальное партнерство и взаимопонимание. Она всегда готова к диалогу, уважительно относится к предложениям профкома, старается по возможности помочь. С таким руководителем работать легко, продуктивно на благо коллектива, у нас одни цели и задачи, только во взаимном содействии можно достичь результатов.

А так же, выразить  и вручить благодарность  следующим членам профсоюзной организации, принимающим активное участие в профсоюзе:

- Ермухамедова М.Е  
- Казеева Т.Б              

- Васютина Н.Н         

- Стриженкова С.В 
- Уминова А.А                

- Касинцева Т.А              
- Соколова О.А
- Корюкова  В.В              
- Важенина А.С                
- Корюкова В.В                 
- Ефимова Ю.А                 
- Николаева О.Г                
- Артёменко  Г.И              
- Точилина А.В                 
Хочется пожелать всем насыщенной, интересной и эффективной деятельности, позволяющей реализовать намеченные планы.
Я заканчиваю свое выступление такими словами: 
В жизни много хлопот

Надо думать, стремиться и верить

И не ждать, что для всех

К счастью откроются двери.

Выше нос и не трусь,

Коль стремишься к намеченной цели,

Знай, что есть профсоюз

Он поддержит, поймет и оценит.

Спасибо всем за внимание.

Отчетный доклад председателя первичной профсоюзной организации 


КГБОУ «Шарыповская школа»


с января 2014 по апрель 2017 года 


на отчетно-выборном профсоюзном собрании.

















